

令和6年度 行政評価調書

総合計画 吹田市第4次総合計画

評価対象年度 令和5年度

大綱 7 都市魅力

政策 2 文化・スポーツに親しめるまちづくり

施策 1 文化の振興

施策 2 文化財の保存と活用

施策 3 地域におけるスポーツの振興

提出日

令和6年7月11日

提出取りまとめ 都市魅力部

第4次総合計画 施策の評価シート

評価対象年度 令和6年度	大綱 7 都市魅力	政策 文化・スポーツに親しめるまちづくり 2
めざすまちの姿 文化やスポーツを通じて、より豊かな市民生活を営める魅力あるまち		

<取組内容>

施策	基本計画本文 施策の取組状況
施策を構成する管理事業	
7-2-1 文化の振興	<p>文化会館（メイシアター）などの身近な場所で文化や芸術にふれることができる機会を提供とともに、市民の文化活動への支援を行います。また、多文化共生推進のためのさまざまな取組や都市間の文化交流を進めます。</p> <p>1 都市交流事業 2 文化会館事業 3 文化振興事業 4 歴史文化まちづくりセンター事業 5 6 7 8 9 10</p> <ul style="list-style-type: none"> ・令和5年度は第2次吹田市文化振興基本計画（吹田市文化政策ビジョン）の施策II-1「文化・芸術を支える人材の育成」に基づき、メイシアターに若手育成事業実施のためのアートスペース「SUITA×ART」を設置した。 ・市民文化祭、こども伝統文化体験等の参加型事業を実施し、広く文化芸術に親しめる場を提供した。 ・歴史文化まちづくりセンター（浜屋敷）で季節行事や文化教養講座、伝統古典芸能など様々な事業を行い、地域に息づく歴史、文化の保存、継承の取組を行った。 ・外国籍市民の増加や多国籍化等の課題に対応するため、令和6年3月に吹田市多文化共生推進アクションプランを策定した。 ・令和4年10月に開設した「吹田市多文化共生ワンストップ相談センター」において、引き続き行政サービス等の情報提供や相談を多言語で行い、必要に応じて外部機関とも連携し、相談事例の解決につなげた。 ・行政通訳窓口同行事業を実施し、在住外国人等の行政窓口での手続や相談の円滑化を図った。 ・施策指標1の「文化会館（メイシアター）の年間入館者数」は、目標を下回ったが、前年度に比べて実績が回復していることから、最終年度には目標を達成する見込みのため、進捗状況は「B」とした。
7-2-2 文化財の保存と活用	<p>地域の文化に関する調査研究を行うとともに、文化財を適切に保存します。また、市内のさまざまな文化財の活用及び博物館の有する多様なコンテンツのデジタル化を図り、市民の文化活動などを支援します。</p> <p>1 博物館事業 2 文化財保護事業 3 4 5 6 7 8 9 10</p> <ul style="list-style-type: none"> ・博物館については、コロナ禍の令和3、4年度には実施しなかった無料観覧日を令和5年度には8日間実施、特別展や企画展を6回開催し、出前講座等も含めた年間利用者数も増加した。また、博物館所蔵資料データベースをホームページ上に公開し、所蔵資料の活用の促進を図った。施策指標については、新型コロナウイルス感染症の影響はなくなつたが入館者数が伸び悩んでいるため、進捗状況は「C」とした。目標の達成に向け、社会教育施設として現在のニーズに合うよう、他市の類似施設も参考にしつつ、デジタル化の更なる推進や展示内容のリニューアルを図る必要がある。 ・文化財保護については、開発等に伴う埋蔵文化財の調査を進め、保存、活用を図った。また、文化財保護に関する普及啓発活動を通じて、市民の地域を愛する心や地域文化の醸成につなげた。また、埋蔵文化財包蔵地図をホームページ上に公開し、市民の利便性の向上を図った。 ・旧西尾家住宅については、令和2年度以降約10年をかけて大規模修繕を行っており、令和5年度は主屋等の保存修理工事を実施した。また、財源確保のため、寄附の募集に努めた。旧中西家住宅については、令和元年度の耐震診断と令和2年度の建物破損調査に基づき、令和4年度から作業を行っていた保存活用計画を策定した。両住宅とも新型コロナウイルス感染症の5類移行に伴う人数制限を廃止したが、旧西尾家住宅については保存修理工事の実施に伴う公開範囲の制限も行いながら観覧を継続することとも、工事現場見学会を実施した。
7-2-3 地域におけるスポーツの振興	<p>地域におけるスポーツ活動を支援するとともに、指導者の育成を行つななど、市民が気軽にスポーツに参加できる機会の充実に取り組みます。また、体育施設を適切に管理し、スポーツに親しめる環境づくりを進めます。</p> <p>1 サッカースタジアム事業 2 スポーツ施設事業 3 スポーツ推進事業 4 5 6 7 8 9 10</p> <ul style="list-style-type: none"> ・市立吹田サッカースタジアムのネーミングライツ料をスポーツ推進基金に積み立て、同基金からサッカースタジアム振興事業及びホームタウン推進事業に一部充当することにより、スタジアムの利用料金を低減するとともに、市民のホームタウン意識の醸成及び「ガンバ大阪のあるまち」としてのふるさと意識の醸成などホームタウン推進を行つた。また、市民体育館管理事業や総合運動場管理事業等に一部充当し、トレーニングマシンの購入や防犯カメラの設置等を行つた。 ・北千里市民プール管理棟耐震補強工事をはじめ、目黒市民体育館受変電設備改修工事、武道館受変電設備及び中央監視設備改修工事など、経年劣化に伴う設備の改修等を実施した。 ・公認スポーツ指導員養成講座や社会体育リーダー養成講座及び事後研修等を実施し、指導者の育成に努めた。 ・本市のスポーツ施策をソフト・ハードの両面から体系的・計画的に推進していくために「吹田市スポーツ推進計画」及び「吹田市スポーツ施設整備方針」を策定した。 ・施策指標3「各スポーツ施設及び学校体育施設開放事業の年間延べ利用者数（単位：万人）」は目標を下回っているが、感染症の影響はあるものの前年度に比べて実績が増加していることから、最終年度には目標を達成する見込みのため、進捗状況は「B」とした。
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10	

<施策指標等の推移>

7-2-1 文化の振興													目標値 (令和10年度) 50万人	
施策指標1 文化会館（メイシアター）の年間入館者数（単位：万人）														
年度	策定期 (平成29年度)	（平成30年度）	令和元年度	令和2年度	令和3年度	令和4年度	令和5年度	令和6年度	令和7年度	令和8年度	令和9年度			
実績	48.6	26.8	6.3	10.2	17.5	28.2	29.6							
進捗状況		C	C	C	B	B	B							
施策指標2 【新規追加】市の文化事業に出演・出展した市民の延べ人数（単位：人）													2,650人	
年度	策定期 (平成29年度)	（平成30年度）	令和元年度	令和2年度	令和3年度	令和4年度	令和5年度	令和6年度	令和7年度	令和8年度	令和9年度			
実績	-	-	-	-	-	-	2,525	2,689						
進捗状況		-	-	-	-	-	A							
施策指標3 【新規追加】外国人等支援施策において支援した延べ人数（単位：人）													500人	
年度	策定期 (平成29年度)	（平成30年度）	令和元年度	令和2年度	令和3年度	令和4年度	令和5年度	令和6年度	令和7年度	令和8年度	令和9年度			
実績	-	-	-	-	-	-	273	544						
進捗状況		-	-	-	-	-	A							
7-2-2 文化財の保存と活用													3.5万人	
施策指標1 吹田市立博物館の年間入館者数（単位：万人）														
年度	策定期 (平成29年度)	（平成30年度）	令和元年度	令和2年度	令和3年度	令和4年度	令和5年度	令和6年度	令和7年度	令和8年度	令和9年度			
実績	3.4	4.3	2.8	0.7	1.3	1.5	1.6							
進捗状況		S	B	B	B	B	C							
7-2-3 地域におけるスポーツの振興													9.5万人	
施策指標1 スポーツイベントやスポーツに関する講座などへの年間参加者数（単位：万人）														
年度	策定期 (平成29年度)	（平成30年度）	令和元年度	令和2年度	令和3年度	令和4年度	令和5年度	令和6年度	令和7年度	令和8年度	令和9年度			
実績	7.5	7.8	7.1	0.7	0.8	2.2	4.3							
進捗状況		A	A	B	B	B	B							
施策指標2 「社会体育リーダー」など地域におけるスポーツ指導者の延べ認定者数（累計）（単位：人）													5,000人	
年度	策定期 (平成29年度)	（平成30年度）	令和元年度	令和2年度	令和3年度	令和4年度	令和5年度	令和6年度	令和7年度	令和8年度	令和9年度			
実績	4,099	4,174	4,206	4,206	4,301	4,418	4,490							
進捗状況		A	A	B	A	A	B							
施策指標3 【新規追加】各スポーツ施設及び学校体育施設開放事業の年間延べ利用者数（単位：万人）													187万人	
年度	策定期 (平成29年度)	（平成30年度）	令和元年度	令和2年度	令和3年度	令和4年度	令和5年度	令和6年度	令和7年度	令和8年度	令和9年度			
実績	187.0	-	-	-	-	-	145.3	157.8						
進捗状況		-	-	-	-	-	-	B						

SDGs のゴールに関連する施策および施策指標と評価

No	施策指標	1 経済成長	2 就業機会	3 経済成長と環境保全の両立	4 教育	5 健康	6 持続可能な都市開発	7 経済成長と社会的不平等の削減	8 経済成長と資源循環の促進	9 経済成長と気候変動の対応	10 経済成長と持続可能な開発目標の達成	11 経済成長と持続可能な開発目標の達成	12 経済成長と持続可能な開発目標の達成	13 経済成長と持続可能な開発目標の達成	14 経済成長と持続可能な開発目標の達成	15 経済成長と持続可能な開発目標の達成	16 経済成長と持続可能な開発目標の達成	17 経済成長と持続可能な開発目標の達成
1	文化会館（メイシアター）の年間入館者数（単位：万人）			-	B				B		B						B	B
	【新規追加】市の文化事業に出演・出展した市民の延べ人数（単位：人）			-	A				A		A						A	A
	【新規追加】外国人等支援策において支援した延べ人数（単位：人）			-	A				A		A						A	A
2	吹田市立博物館の年間入館者数（単位：万人）			-	C				C		-	C					-	C
3	スポーツイベントやスポーツに関する講座などへの年間参加者数（単位：万人）			B	-				-		-	B					-	B
	「社会体育リーダー」など地域におけるスポーツ指導者の延べ認定者数（累計）（単位：人）			B	-				-		-	B					-	B
	【新規追加】各スポーツ施設及び学校体育施設開放事業の年間延べ利用者数（単位：万人）			B	-				-		-	B					-	B